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SAYFA 2 

 

 

Pakistan Menşeli Bazı 

Ürünler İçin Tarife 

Kontenjanı Açıldı ve Gümrük 

Vergilerinde Düzenleme 

Yapıldı 

Deprem Bölgesinde Çeklerin 

İbrazıyla İlgili Yeni Düzenleme 

Getirildi 
 

 

3 Mayıs 2023 tarihli Resmî Gazete'de yer alan 145 

numaralı Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile deprem 

bölgesindeki gerçek ve tüzel kişilerin çeklerinin ibraz 

süreleri 9 Haziran'a kadar durduruldu. 

 

Kararnameyle yapılan düzenlemeye göre, yerleşim yeri; 

Adıyaman il merkezi ile Çelikhan, Samsat, Besni, Gölbaşı 

ve Tut ilçeleri; Gaziantep ili İslahiye ve Nurdağı ilçeleri; 

Hatay il merkezi ile Antakya, Defne, İskenderun, Arsuz, 

Belen, Samandağ, Hassa, Kırıkhan ve Yayladağı ilçeleri; 

Kahramanmaraş il merkezi ile Dulkadiroğlu, Onikişubat, 

Afşin, Elbistan, Ekinözü, Nurhak, Göksun, Türkoğlu, 

Pazarcık ve Çağlayancerit ilçeleri; Malatya il merkezi ile 

Battalgazi, Yeşilyurt, Arguvan, Kale, Yazıhan, Akçadağ 

ve Doğanşehir ilçeleri olan gerçek ve tüzel kişilerin 6 

Şubat itibarıyla keşidecisi olduğu çekler bakımından ibraz 

süreleri 9 Haziran'a kadar durduruldu. 
 
 

Deprem Bölgesindeki Su 

Ürünleri Yetiştiricilerine ve 

Balıkçılara Destek Verilmesine 

Karar Verildi 

3 Mayıs 2023 tarihli  Resmi Gazete’de yer alan 7220 ve 

7221 sayılı Cumhurbaşkanı Kararları ile depremden 

zarar gören illerde su ürünleri yetiştiriciliği yapan 

işletmeler ile bölgedeki deniz ve iç sularda avcılık yapan 

balıkçılara destek verilmesine karar verildi. 

 

Destek ödemesi kapsamında anaç balık yardımının birim 

fiyatı 250 lira, porsiyonluk balık yardımı birim fiyatı 30 

lira olarak belirlendi. Yavru balık ve balık yumurtası 

yardımı  yapılacağı da bildirildi. 

 

Karar ile destekten balıkçıların da faydalanacağı, 5 

metreden küçük balıkçı teknelerine Adana'da 5 bin; 

Hatay'da 10 bin lira tutarında yardım yapılacağı 

belirtildi. 

 

Ayrıca, 30 metre ve üstü balıkçı tekneleri için ise 

Adana'da 30 bin; Hatay'da 60 bin lira destek verileceği, 

destek ödemelerinin 6 Şubat-31 Aralık 2023 aralığında 

bir defaya mahsus yapılacağı bildirildi. 

  

1 Mayıs 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Pakistan İslam Cumhuriyeti Menşeli Bazı 

Ürünlerin İthalatında Tarife Kontenjanı 

Uygulanması Hakkında Karar ile Pakistan İslam 

Cumhuriyeti menşeli patates, baharat, mısır, pirinç, 

yağlı tohum türleri gibi ürünler için karşılarında 

gösterilen miktarlarda tarife kontenjanı açıldı. 

 

 
İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına 

İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7186) ile Pakistan 

İslam Cumhuriyeti menşeli hayvan bağırsakları, 

mango sıfır gümrükle ve hurma yüzde 7,5 gümrük 

vergisi ile ithal edilecek. 

 

İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına 

İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Karar’la (Karar Sayısı: 7187) Pakistan’dan ithal 

edilecek bazı ürünlerde ilave gümrük vergisi 

oranları sıfırlanırken, bazılarında yeniden 

düzenlendi. 

 

 

 

 

 

Kümes Hayvanlarının Et ve 

Yenilen Sakatatlarının 

İhracatı Kayda Bağlandı 

3 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete'de yer alan İhracı 

Kayda Bağlı Mallara İlişkin Tebliğde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ ile ihracı kayda bağlı 

mallar listesine aşağıdaki madde eklendi. 

 

70- Kümes Hayvanlarının Etleri ve Yenilen Sakatatı 

(taze, soğutulmuş veya dondurulmuş) (GTP: 0207) 
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Su Verimliliği Strateji Belgesi ve Eylem Planına İlişkin 

Cumhurbaşkanlığı Genelgesi Yayımlandı 

4 Mayıs 2023 tarihli  Resmi Gazete’de yer alan Su Verimliliği Strateji Belgesi ve Eylem Planına İlişkin 

Cumhurbaşkanlığı Genelgesi ile Akdeniz iklim kuşağında yer alan Türkiye’nin küresel iklim değişikliğinden en 

yoğun etkilenecek ülkeler arasında olduğu ve Türkiye’nin su kaynaklarının önümüzdeki yüz yıl içinde yaklaşık 

olarak %25 oranında azalacağının beklendiği ifade edildi. 

 

Ülkemizde kentsel, endüstriyel ve tarımsal faaliyetler için su kaynaklarının verimli ve sürdürülebilir 

kullanılmasının sağlanması ve su verimliliğini artıracak bilgi ve teknolojilerin yaygınlaştırılması için başlatılan 

Su Verimliliği Seferberliği sürecinde Tarım ve Orman Bakanlığı koordinasyonunda Su Verimliliği Strateji Belgesi 

ve Eylem Planı (2023-2033) hazırlandığı, rehber dokümanların Tarım ve Orman Bakanlığı resmi internet sitesinde 

yayınlanacağı belirtildi. 

 

Türk Devletleri Teşkilatı Hükümetleri Arasında Basitleştirilmiş 

Gümrük Hattı Kurulmasına İlişkin Anlaşma Onaylandı 
 

9 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete'de yer alan 7237 sayılı Karar ile Türk Devletleri Teşkilatı Hükümetleri Arasında 

Basitleştirilmiş Gümrük Hattı Kurulmasına İlişkin anlaşma onaylandı. 

Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapıldı 

3 Mayıs 2023 tarihli  Resmi Gazete’de yer alan Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik ile Gümrük Yönetmeliğinin Onaylanmış kişi statüsü için gereken genel koşullar başlıklı 23. Maddesi, 

Menşe şahadetnamesi aranılacak haller başlıklı 38. Maddesi, Ticaret politikası önlemleri, ilave gümrük vergisi ve 

diğer mali yükümlülükler başlıklı 205. maddesi, Nihai kullanıma tabi eşya ve teminat başlıklı 207. Maddesi, 

İtirazların karara bağlanmasından önce eşyanın çekilebilmesi başlıklı 587. Maddesinde değişiklik yapıldı. Ayrıca, 

Gümrük Yönetmeliğine nihai kullanıma tabi eşya için alınmış bir teminat olmaması haline ilişkin geçiş hükmü 

başlıklı Geçici 21. Madde eklendi.  

 

Bunun yanı sıra; Gümrük Yönetmeliğinin EK 14’ünün “II- Beyanname Kutularına İlişkin Açıklamalar” başlıklı 

bölümünün “A. İhracat” ve “B. İthalat” başlıkları altında yer alan “9 Nolu kutu: Mali sorumlu kişi” alt 

başlığındaki paragraflar; “İhracatçının yeminli mali müşavirinin veya mali müşavirinin ya da serbest 

muhasebecisinin adı, soyadı ve vergi numarası yazılır. Kullanıcılar açısından bu kutunun doldurulması 

ihtiyaridir.” şeklinde, 

 

“54 Nolu kutu: Yer ve tarih, beyan sahibi veya temsilcisinin adı ve imzası” alt başlığındaki paragraflarda yer alan 

“yer” ibareleri “beyanın verildiği yer” şeklinde değiştirildi. 

 

Gümrük Yönetmeliğinin EK: 80’inin “II. Antrepolarda Aranacak Şart ve Nitelikler” başlıklı bölümünün “B- 

Özellik Arz Eden Eşyanın Depolandığı Antrepoların Özellikleri” alt başlığı altında yer alan 13’üncü madde; “13. 

Kapanmış akaryakıt antrepolarının, yeniden akaryakıt antreposu olarak faaliyete geçiş durumları hariç olmak 

üzere; akaryakıtın, antrepo tanklarından gemilere, gemilerden de antrepo tanklarına tahliyesi için antreponun 

iskele veya platforma bağlı boru hattının olması” şeklinde düzenlendi. 

 

Gümrük Yönetmeliğinin EK 82’sinde yer alan tablonun 7 numaralı satırı; “Ceza gerektiren başkaca bir durum 

bulunmaması kaydıyla, Ek-14’te ihtiyari olduğu belirtilen alanlar hariç olmak üzere Gümrük Beyannamesinin 

Ek-14’e uygun olarak doldurulmaması.” şeklinde değiştirildi.  

 

Ek 82’nin 37 numaralı satırı yürürlükten kaldırıldı. 
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Karar ile Azerbaycan Cumhuriyeti Hükümeti, Kazakistan Cumhuriyeti Hükümeti, Kırgız Cumhuriyeti Bakanlar 

Kurulu, Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti, Özbekistan Cumhuriyeti Hükümeti arasında dolaşımda bulunan eşya ve 

taşıtların tabi tutulduğu gümrük kontrollerinin yürütülmesine dair koşulların azaltılması ve basitleştirilmesine 

ilişkin şartların belirlenmesine yönelik olarak Basitleştirilmiş Gümrük Hattı Kurulmasına İlişkin Anlaşma 

onaylandı. 

 

Gümrük Genel Tebliğinde Florlu Sera Gazlarına İlişkin 

Düzenleme Yapıldı 

5 Mayıs 2023 tarihli  Resmi Gazete’de yer alan Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 114)’nde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 191) ile ozon tabakasını incelten gazların 

serbest dolaşıma girişi işlemlerinin yapıldığı gümrük idarelerine florlu sera gazların serbest dolaşıma giriş 

işlemlerinin yapılması yetkisi verildi.  

 

Ozon Tabakasını İncelten Maddeler ve Florlu 

Sera Gazlarının İthaline İlişkin eşyanın 

serbest dolaşıma giriş işlemlerinin aşağıda 

belirtilen gümrük müdürlüklerinden 

yapılacağı belirtildi. 

Mecburi Uygulamaya Alınan Ürünlere İlişkin TSE Tebliği 

Yenilendi 

11 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Mecburi Uygulamaya Alınan Ürünlere İlişkin Türk 

Standartlarına Dair Tebliğ ile Türk standartlarına dair usul ve esaslar belirlendi. 

 

Tebliğ ile belirlenen Türk standartlarının düzenlemenin yürürlüğe girdiği tarihteki tadilleriyle imalat ve piyasaya 

arz safhalarında mecburi olarak uygulanacağı, söz konusu standartlar kapsamına giren ürünleri imal ve piyasaya 

arz edenlerin tebliğ hükümlerine uymalarının zorunlu olacağı bildirildi. 

 

Avrupa Birliği üyesi bir ülkede yasal olarak piyasada bulundurulan ürünlerin tebliğ hükümleri çerçevesinde 

belirtilen kurallara uygun olduğunun varsayılacağı, bu kuralların uygulanmasının Düzenlenmemiş Alanda 

Karşılıklı Tanıma Yönetmeliği hükümlerine tabi tutulacağı vurgulandı. 

 

Ayrıca, 11 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete yer alan Mecburi Uygulamada Olan Bazı Türk Standartlarına Ait 

Tebliğlerin ve Standartların Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Tebliğ ile ilgili Tebliğin EK-1’inde yer alan 

Tebliğler ve EK-2’sinde yer alan standartlar yürürlükten kaldırıldı. 

 

Doğal Taş İthalatında Gözetim Uygulaması Tebliğinde 

Değişiklik Yapıldı 

11 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ’de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ ile doğal taş ithalatında gözetim uygulamasında değişiklik yapıldı. 

 

Tebliğ ile  6802.23, 6802.93 ve 6802.99 GTİP’te yer alan granit ve diğer taşların ithalatında 500 ABD Doları/ton 

(brüt ağırlık)’un altında olanların ithalatında ülke ayrımı olmaksızın gözetim uygulanacağı bildirildi. 

Sıra No Yetkili Gümrük Müdürlüğü 

1 Trakya Serbest Bölge Gümrük Müdürlüğü 

2 Ambarlı Gümrük Müdürlüğü 

3 Dilovası Gümrük Müdürlüğü 

4 Derince Gümrük Müdürlüğü 

5 İzmir Gümrük Müdürlüğü 

6 Mersin Gümrük Müdürlüğü 
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Çin Menşeli Kontrplakların, Granitin ve Fırınlar İçin Ateşleyici 

Tertibatın İthalinde Nihai Gözden Geçirme Soruşturması Açıldı 

11 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğler ile Çin 

menşeli kontrplaklar, granit ve fırınlar için ateşleyicilere yönelik yürürlükte bulunan dampinge karşı kesin önleme 

ilişkin olarak nihai gözden geçirme soruşturması açıldı. 

 

Söz konusu Tebliğlerde Soruşturma konusu ürünler aşağıda listelenmektedir: 

 

• 4412.10, 4412.31, 4412.33, 4412.34 ve 4412.39 GTİP’leri  altında sınıflandırılan kontrplaklar 

• 9613.80.00.00.11 GTİP’i altında yer alan ateşleyiciler (yalnız gazlı fırın ve ocaklarda ateşleme sistemi olarak 

kullanılanlar) 

• 6802.23 ve 6802.93 GTİP’leri altında sınıflandırılan granit. 

 

Polietilen Tereftalat Cips İthalatına Korunma Önlemi 

Soruşturması Açıldı 

11 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ İle Polietilen 

Tereflat Cips İthalatına yönelik korunma önlemi soruşturması açıldı. 

 

Tebliğ ile 3907.69.00.00.00 Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonunda (GTİP) yer alan “Diğerleri” şeklinde 

tanımlanan Polietilen Tereftalat Cips ithalatında Polietilen Tereftalat Cips İthalatında Korunma Önlemi 

Uygulanmasına İlişkin Karar kapsamında uygulanan korunma önleminin süresinin uzatılması için yerli üreticiler 

tarafından yapılan başvuru üzerine yapılan ön incelemede; korunma önleminin etkisiyle ithalatta 2022 yılı 

haricinde ve ithalatın piyasa payında genel itibariyle düşüş yaşandığı, yerli üreticilerin ekonomik göstergelerinde 

belirli ölçüde bir toparlanma olduğu buna karşın yerli üreticilerin karlılık oranlarında 2022 yılında bir düşüş 

olduğu görüldüğü ve mevcut önlemin gözden geçirilmesi için korunma önlemi soruşturması açıldığı bildirildi. 

 

İran Menşeli Bioryente Polipropilen Film (BOPP) İthalatında 

Kota Uygulaması Uzatıldı 

11 Mayıs 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ ile İran menşeli 

3920.20.21.00.19 Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonunda yer alan Bioryente Polipropilen (ambalaj) film (BOPP) 

ithalatında miktar kısıtlaması (kota) şeklinde uygulanmakta olan korunma önlem üç yıl uzatıldı.  Bununla birlikte 

kota miktarının aşağıda yer alan tablodaki gibi düzenlenmesine oy birliği ile karar verildi. 

 

 


